

Written by தமிழ்நாடு கம்  
Thursday, 14 April 2011 21:05 -

---

உலகம் முழுவதும் உள்ள அரசுகளின் திரிமறைவைச் சதிகளையும், இரகசியங்களையும் அம்பலப் படுத்தி வரும் விக் கிலீ க்ஸ் எனும் இணையதளம், ஈராக் மற்றும் ஆப்கான் போர்களில் அமெரிக்கா இழந்த பதேர் குற்றங்கள் அமெரிக்கச் சிப்பாய்கள், தமது இராணுவத் தலமைகை கு அனுப்பிய குறிப்புகளிலிருந்தே அம்பலப் படுத்தியது. அது மட்டுமன்றி, அமெரிக்காவும் பல்வற்று நாடுகளின் அரசுத் தலைவர்களுக்கும் இடையிலான கள்ள உறவுகள் மற்றும் சதிகளையும் விக் கிலீ க்ஸ் அம்பலப் படுத்தியது.

பல்வற்று நாடுகளில் உள்ள அமெரிக்கத் துரைகள் மற்றும் துரை அதிகாரிகள் இணையதின் மூலம் அமெரிக்க அரசுக்கு அனுப்பும் இரகசியக் கடிதங்களை விக் கிலீ க்ஸ் அம்பலப் படுத்தத் தொடங்கியவுடன், அமெரிக்காவின் முகவிலாசம் கிழிந்துவிடும் என்று அஞ்சிய அந்நாட்டின் வளியுறுத்துதலை செயலர் ஹிலாரி கிளிண்டன், அனதேது நாடுகளின் அரசுகளையும் முன்கூட்டியே அழைத்துப் பசே, இது குறித்து எச்சரிக்கை செய்தார்.

விக் கிலீ க்ஸின் வசம் இருக்கும் ஆவணங்களில், இந்தியாவிலுள்ள அமெரிக்கத் துரை அதிகாரிகள், அமெரிக்க வளியுறுத்துதலைக்கு அனுப்பிய இரகசியச் செய்திக் குறிப்புகளும் அடக்கம். இந்த ஆவணங்களைத் தற்போது "தி இந்த" ஆங்கில நாளேடு விக் கிலீ க்ஸிடமிருந்து வாங்கி வளியிட்ட வுருகிறது.

Written by தமிழ்நாடு  
Thursday, 14 April 2011 21:05 -

விசா வழங்குவதற்கு மட்டும்தான் வளையாட்டுத் துறைகள் இருக்கின்றன என்று மக்கள் வகைப்படுத்தினார்கள். தங்களுக்குச் சாதகமான அதிகாரிகள், அமைச்சர்களால் பதவியில் அமர்த்துவது தொடங்கி, அரசின் கொள்கைகளையே மாற்றுவது வரை எல்லா விஷயங்களிலும் அமெரிக்கத் துறைகள் தலையிடுகின்றன என்பதை இந்த நாளேட்டில் இதுவரை வளையான விக் கிளீ க்ஸ் செய்திகள் காட்டுகின்றன. காங்கிரஸ், பாஜக அரசுகள் அமெரிக்க எடூபிடிகளே என்பதையும் விக் கிளீ க்ஸ் வளையாட்டுள்ள கடிதங்கள் நிரூபிக்கின்றன.

ஐந்தெழுந்தமிழ்நாடு

"ஆட்சியே கவிழ்ந்தாலும், இந்திய அமெரிக்க அணுசக்தி ஒப்பந்தத்தை நிறைவேற்றியே தீர்வு" என்று மனமோகன் சிங் சாமியாடியதும், இடதுசாரிகள் ஐக்கிய முற்போக்குக் கூட்டணி அரசுக்கு அளித்து வந்த ஆதரவை திரும்பப் பெற்றதையொட்டி, நாடாளுமன்றத்தில் காங்கிரஸ் அரசு பெரும்பான்மை இழந்ததும் நாம் அறிந்ததுதான். அன்று மூலாயம் சிங்கட்சியின் ஆதரவைப் பெற்ற பின்னரும் பெரும்பான்மை கிடகை காததால், உதிரிக் கட்சிகளை விலைபேசுவது, பாரதிய ஜனதா எம்.பி.களை விலைபேசி, காங்கிரஸ்

ஆதரவாக வாக்களிக் கவைப்பது அல்லது ஓட்டெடுப்பில் கலந்துகொள்ளாமலிருக்கச் செய்வது போன்ற களவாணித்தனங்களில் காங்கிரஸ் ஈடுபட்டது. அவ்வாறு பரேம் பசேம் நடவடிக் கைகளை சி.என்.என். ஐ.பி.என். தொலகை காட்சி இரகசியமாகப் படமெடுத்து ஒளிபரப்பியது. நாடாளுமன்றத்தில் கட்டுக்கட்டாக நோட்டுகள் கொட்டப்பட்டது, அந்தக் காட்சி நாடு முழுவதும் ஒளிபரப்பப்பட்டது காங்கிரசின் களவாணித்தனம் நாறியது.

உத்தமர் மனமோகன் சிங்கின் அரசு நடத்திய இந்த குதிரை பரேம், விக் கிளீ க்ஸின்





Written by தமிழ்நாடு  
Thursday, 14 April 2011 21:05 -

ஈடுபடும்வோருக்கும் பாகிஸ்தான் அரசுக்கும் எவ்விதத் தொடர்பும் இல்லை என்றும் மறுத்து வருகிறது. மலேசியா, பயங்கரவாதத்துக்கு எதிரான புலனாய்வுகளை இந்தியா மற்றும் பாகிஸ்தான் அரசுகள் இணைந்து மேற்கொள்ளலாம் என்று வலியுறுத்தியும், இந்திய அரசு இதனைத் தொடர்ந்து மறுத்து வந்தது.

ஆனால், மன்மோகன் சிங் பிரதமரான பின், அமெரிக்காவின் ஆணையை ஏற்று, பயங்கரவாதச் செயல்களில் ஈடுபடும்வோர் பற்றிய தகவல்களை இரு அரசுகளும் பரிமாறிக் கொள்ள வேண்டும் என்பதற்கு ஒப்புக் கொண்டார். தற்காசிப்பகுதியில் தனது போர்த்தந்திரத்துக்குப் பொருத்தமாக அமெரிக்கா மேற்கொள்ளச் சொன்ன இந்த மாற்றம் இந்திய ஆளும் வர்க்கம் இதுகாறும் கடப்பிடித்து வந்த பாகிஸ்தான் எதிர்ப்புக் கொள்கைக்கு முரணாக இருந்ததால், அன்றைய தேசியப் பாதுகாப்பு ஆலோசகராக இருந்த எம்.கே.நாராயணன் மன்மோகன் சிங்குடன் கருத்து வறோப்புபுகிறார். உடனே, எம்.கே. நாராயணனை நேரில் சந்தித்துப் பேசியதுடன், பாகிஸ்தான் குறித்த கொள்கை தொடர்பான விஷயத்தில் மன்மோகன் சிங் தனது அமைச்சரவகைக்குள்ளேயே தனிமப்படுத்தப்படுவதாக அமெரிக்காவாக்குச் செய்தி அனுப்புகிறார், அமெரிக்கத் தப்தரக அதிகாரி. அதிகாரவர்க்கத்தினுள் மட்டுமல்ல, அமைச்சரவகைக்குள்ளும் மன்மோகனுக்கு யார், எந்த விஷயத்தில் எதிர்ப்புத் தெரிவிக்கிறார்கள் என்பதை ஆங்காங்கே உள்ள தனது உளவாளிகள் மூலம் கண்காணிக்கிறது அமெரிக்கத் தப்தரகம்.

இரண்டாவது முறையாக மன்மோகன் அரசு பதவியேற்றபோது பிரணாப் முகர்ஜி நிதியமைச்சராக் கப்பட்டார். அப்போது இந்த நியமனம் குறித்து அதிர்ச்சி தெரிவித்த ஹிலாரி கிளிண்டன் அமெரிக்கத் தப்தரகத்திடம் "அலுவலியாவோ சிதம்பரமோ அமைச்சராக் கப்படாமல், முகர்ஜி அமைச்சராக் கப்பட்டது ஏன்? முகர்ஜியின் பொருளாதாரத் திட்டம் என்ன? மன்மோகன் சிங்கின் பொருளாதாரச் சீரமைப்புக் கொள்கை பற்றி முகர்ஜியின் கருத்து என்ன?" என்று கண்டறியும்படிக் கேட்டிருக்கிறார். மன்மோகன் சிங்கின் பொருளாதாரத் திட்டங்களுக்கு பிரணாப் முகர்ஜியால் ஒருவளே தடங்கல் ஏற்பட்டு விடும்போது என்று அமெரிக்கா துடித்திருக்கிறது. அது மட்டுமன்றி, தேசியப் பாதுகாப்பு ஆலோசகராக இருந்த எம்.கே. நாராயணன் மாற்றப்பட்டபோது, 'அவரை ஏன் மாற்றினீர்கள்? அவருக்கும் மன்மோகனுக்கும் ஏதாவது பிரச்சனை இருக்கிறதா?' என்று கவலையோடு ப.சிதம்பரத் திட்டம் விசாரித்திருக்கிறார் அமெரிக்கத் தப்தரகம். சர்வதேச அணுசக்தி முகமையில் அமெரிக்காவின் ஆணைப்படி இராணுவக் குதிராக இந்தியா வாக்களித்ததைத் தொடர்ந்து மன்மோகனுக்கு எதிர்ப்புகள் எழுந்தவுடன், அது குறித்து அமெரிக்கா பரிதும்பி கவலைப்பட்டிருக்கிறது என்பதும் அமெரிக்கத் தப்தரகம்.

அனுப்பியசெய்திகளிலிருந்து துரியவருகிறது.

ஊக்கிய மூற்போக்குக் கட்டணரி அரசின அயலுறவுக் கொள்கை அமெரிக்க

ஊக்கிய மூற்போக்குக் கட்டணரி அரசின அயலுறவுக் கொள்கை அமெரிக்க  
அடிமதைத் தனமானது எனக் காட்டமாக விமர்சித்து, பா.ஜ.க.வின் தசீய செயற்குழு  
2005இல் தீர்மானம் நிறவைறேறியது. ஆனால், அதற்குட்பட்ட நாளே அக்கட்சியின் தசீய  
செயற்குழு உறுப்பினர் சஷோத்ரிசாரி அமெரிக்கத் துரிதர்ப்பளக்கிடம், "அத்தீர்மானத்தை  
நீங்கள் பரிதாக்க

எடுத்துக் கொள்ள வேண்டியதில்லை' என்று சொல்லி இருக்கிறார். "நாங்கள்  
ஆட்சிக்கு வந்தால், அணுசுகதி ஒப்பந்தத்தை மீளாய்வுக்கு உட்படுத்துவோம்' என்று  
கூறிய அத்வாணி, "அதெல்லாம் சும்மா காங்கிரசை எதிர்த்து அரசியல் பண்ணுவதற்காக  
பசீயது. சர்வதசே ஒப்பந்தங்களையெல்லாம் தாங்கள் மீறப்போவதில்லை' என்று  
அமெரிக்கத் துரிதரிடம் தன்னிலை விளக்கம் தந்துள்ளார். பா.ஜ.க.வின் அருண்  
ஜடேலியோ, "இந்துத்வா என்பது இந்து ஒட்டு வங்கியைக் கவர்வதற்காக வதைத்துள்ள  
ஒரு சந்தர்ப்பவாதமான கொள்கை. அவ்வளவுதான். அதனைத் தவேகைக்கு ஏற்ப  
பயன்படுத்திக் கொள்வோம்' என்று அமெரிக்கத் துரிதரிடம் பசீயிருக்கிறார்.  
விக் கிலீக்ஸ் வளையிட்பிருக்கும் இந்துச் செய்திகளெல்லாம், பார்ப்பன பாசிஸ்டுகளின்  
முகமடிபியையும் கிழித் தறிந்து திருப்பதுடன், அவர்களுடைய அமெரிக்க  
அடிவருபித்தனத்தையும் அடையாளம் காட்டியிருக்கின்றன.

ஊக்கிய மூற்போக்குக் கட்டணரி அரசின அயலுறவுக் கொள்கை அமெரிக்க ?

Written by தமிழ்நாடு  
Thursday, 14 April 2011 21:05 -

இராணுவச் சீர்திருத்தப் பணிகளில் இந்து மதத்தினர் இணைக்கப்படும் என்று அறிவிக்கப்பட்டதில், அமெரிக்காவின் அன்றைய வெளியுறவுச் செயலர் கண்ட

லிசாரைஸ், நேரடியாக இந்தியாவுக்கு வந்து அதனைத் தடுத்து நிறுத்தியது, அமெரிக்காவின் அணுசக்தி ஓப்பந்தத்தில் கையெழுத்திடும்படி இந்தியாவை நிர்ப்பந்தித்தது, இதனை ஓட்டி இராணுவச் சீர்திருத்தப் பணிகளில் இணைக்கப்படும் மணிசங்கர் அய்யரிடமிருந்து பெட்ரோலியத் துறை பிடிங்கப்பட்டது, மூரளி தியோரா அந்தத் துறையின் அமைச்சராகப்பட்டது, அமெரிக்காவின் ஆணைப்படி சர்வதேச அணுசக்திமுகமையில் இராணுவச் சீர்திருத்தப் பணிகளில் இணைக்கப்படும் ஆகியவை குறித்து புதிய ஜனநாயகம் இதழில் மூன்றாம் அட்டவரிசைத் திட்டம் எழுதியிருக்கிறோம்.

"மணிசங்கர் அய்யர் வெளியேற்றப்பட்டாவிட்டார். நம்முடைய (அமெரிக்க) ஆதரவாளரான மூரளி தியோராவிடம் பெட்ரோலியத் துறை ஓப்படக்கப்பட்டிருக்கிறது' என்று வெளிப்படையாக மகிழ்ச்சி தெரிவித்து கண்டலிசாவுக்குச் செய்தி அனுப்பியுள்ளார் அமெரிக்கத் திரைப்படக் கலைஞர். அது மட்டுமல்ல, மனமோகன சிங் செய்துள்ள அமைச்சரவை மாற்றம், தாங்கள் எதிர்பார்த்தபடி வந்திருப்பதாகவும், அமெரிக்காவின் நோக்கங்களை இந்தியாவில் நிறைவேற்றிக் கொள்வதற்குப்

பொருத்தமான இப்படிப்பட்ட ஒரு அமைச்சரவை இதுவரை வாய்த்ததில்லை என்றும் அமெரிக்கத் திரைப்படக் கலைஞர் கூறுகிறது. அமெரிக்கத் திரைப்படக் கலைஞர் தனது அரசாங்க அனுப்பும் இரகசியக் கடிதத்திலேயே இவ்வாறு குறிப்பிடுகிறார் என்றால், இதனை அமெரிக்கா கைக்கொள்ளி அரசாங்க அனுப்பும் நிறுவனத்திற்கு வேறொன்றாகத் தவிர வேறொன்றுமில்லை.







000000000000 00000000000000000000 000000 000000000000 0000000000 !

Written by தமிழ்ரங் கம்  
Thursday, 14 April 2011 21:05 -

---

மருது